

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 92 (151)

28 октября 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

## Об извращениях некоторыми местными партийными организациями постановления ЦК ВКП(б) о возобновлении приема новых членов в ВКП(б)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 29 сентября 1936 года „Ко всем организациям партии—о возобновлении приема новых членов в ВКП(б)“ строго предупредил партийные организации об опасности извращения и повторения ошибок, имевших место в прошлом при приеме в ВКП(б), об опасностях подмены тщательного индивидуального отбора в ряды ВКП(б) вредной для дела партии валовой кампанией по приему в партию, приводящей к огульному приему в ВКП(б) и, тем самым, к известной засоренности рядов ВКП(б) чуждыми, враждебными и случайными для партии элементами.

Несмотря на эти предупреждения и вопреки точным указаниям ЦК ВКП(б), некоторые парткомы, райкомы и горкомы партии явно сбиваются на осужденный партией путь превращения приема новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию, организуют в целях массовой вербовки в партию собрания и митинги рабочих, колхозников, сочувствующих. Так было, например, на швейной фабрике в гор. Брянске, где партком созвал первого октября 1936 года двухтысячный митинг, призываю на нем рабочих и работниц вступать в ряды ВКП(б). Практика созыва массовых рабочих собраний по вопросу о приеме в ВКП(б) имела место и во многих других организациях (Астраханская, Таганрогская, Шахтинская, Орская, Гомельская, Пензенская и др.).

Некоторые партийные организации в нарушение указаний ЦК ВКП(б) намечают ускоренный порядок рассмотрения заявлений о приеме в ВКП(б), создают для этой цели специальные комиссии, определяют для себя контрольные цифры и разверсточные задания по приему в ВКП(б), обязывают коммунистов в порядке партийных поручений давать рекомендации даже в тех случаях, когда члены партии не знают подавшего заявление. Так, например, Кольчугинский райком ВКП(б) Ивановской области на своем пленуме предрешил вопрос об огульном переводе из кандидатов в члены ВКП(б) 206 человек и о приеме в кандидаты партии из числа сочувствующих 92 человека. Подобные организационные „мероприятия“ намечаются и другими партийными организациями, не усвоившими до сих пор,

что такая практика неизбежно приведет к срыву директивы ЦК ВКП(б) о строго индивидуальном порядке приема новых членов в партию.

Некоторые газеты создают вокруг приема новых членов в ВКП(б) атмосферу парадности и шумихи, помещают составленные в торжественных и напыщенных тонах статьи и заметки, превозносящие намерения отдельных товарищей вступить в партию, как некий подвиг и геройство, публикуют в связи с этим фотографии желающих вступить в партию, как это делают, например, газеты „Молот“—орган Азово-Черноморского крайкома, „Звезда“—орган Пермского горкома ВКП(б) и др.

ЦК ВКП(б) категорически осуждает подобную практику, как не имеющую ничего общего с учением Ленина о партии.

ЦК ВКП(б) считает, что в основе такой практики лежит несерьезное, легкомысленное отношение ряда работников к важнейшему делу приема в ВКП(б).

ЦК ВКП(б) считает, что при наличии всех благоприятных условий для изучения и проверки принимаемых в кандидаты партии (группы сочувствующих) и переводимых в члены партии (кандидатский стаж) легкомысленным и преступным является валовый, огульный набор в ВКП(б), который неизбежно, как это показал опыт, приводит к засорению рядов ВКП(б) чуждыми, враждебными и случайными элементами, а впоследствии—к массовым исключениям из партии при проверках и чистках, что не может не наносить ущерба авторитету партии.

ЦК ВКП(б) обязывает обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий:

а) Немедля пресечь всякие попытки превратить прием новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию и парадную шумиху;

б) Безусловно обеспечить индивидуальный порядок приема в ВКП(б), тщательную проверку каждого принимаемого в партию, изучение и разбор каждого заявления о вступлении в ряды ВКП(б), не считаясь с тем, сколько времени потребуется для рассмотрения таких заявлений, и не делая исключения из этого порядка ни для каких категорий принимаемых (рабочие, крестьяне,

(Окончание см. на 2 стр.)

# Дадим лес великой родине!

## Встретим Съезд Советов стахановской работой в лесах Севера!

Обращение краевого слета стахановцев-тысячников лесоразработок ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим лесоразработок Северного края

### Товарищи!

Под руководством великого Сталина народное хозяйство Советского Союза в нынешнем стахановском году добилось новых замечательных успехов. Тяжелая промышленность растет гигантскими темпами. Круто в гору поднимается железнодорожный транспорт. Быстро увеличивается продукция пищевой промышленности. **Все богаче, обильнее, культурнее становится жизнь всех народов Союза.**

В ногу со всей страной растет, богатеет и Северный край. Сотни миллионов рублей вкладываются в гиганты-новостройки—целлюлозно-бумажные комбинаты, судостроительный завод, лесовозные механизированные дороги.

Северный край с каждым годом занимает все большее место в хозяйстве всей страны. Мы даем стране лес и для выручки валюты, и для строительства фабрик, заводов, железных дорог, и для колхозов и совхозов безлесных областей и республик, и для стройки жилищ, школ, больниц и для укрепления обороны страны.

**Велики потребности нашей родины в древесине.** Но удовлетворяются эти потребности пока плохо, потому что лесная промышленность отстает. Партия и правительство, вся страна требуют, чтобы лесная промышленность подтянулась, встала в ряды передовиков, перестала тормозить другие отрасли хозяйства и культурного строительства, нуждающиеся в лесе.

## Окончание постановления ЦК ВКП(б)

трудовая интеллигенция);

в) Осудить всякую торопливость в деле приема в партию и строжайше воспретить установление количественных заданий по приему в партию и какое бы то ни было соревнование в этом деле;

г) Обеспечить правильное освещение в печати вопросов приема новых членов в ВКП(б).

ЦК ВКП(б) обязывает обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий в соответствии с настоящими указаниями немедля исправить ошибки, допущенные местными партийными организациями при проведении в жизнь решения ЦК ВКП(б) от 29 сентября 1936 г. 21 октября 1936 года.

ЦК ВКП(б)

В нынешний сезон партия и правительство предложили Северному краю заготовить леса в полтора раза больше, чем в прошлом сезоне.

### Чем это вызвано?

Это вызвано, во-первых, тем, что **распустят потребности всего хозяйства страны в древесине.**

Это вызвано, во-вторых, тем, что **для предохранения рек Волги, Дона, Днепра и других от обмеления** правительство установило вокруг этих рек водоохранную и запретную зоны, в которых **вырубка лесов сокращена или совсем прекращена**, а объем лесозаготовок увеличивается в северных и восточных районах.

**Вот почему на Северный край, богатый лесом, возложена большая и почетная задача—быть главным поставщиком леса всей стране.**

Можем ли мы эту задачу разрешить? Можем ли мы дать стране в полтора—два раза больше леса?

Можем, товарищи! Мы, тысяча двести делегатов краевого слета стахановцев-тысячников, водителей машин, колхозников и колхозниц, председателей колхозов, бригадиров и мастеров лесозаготовок всея стороны обсудили план лесозаготовок на осенне-зимний сезон 1936—1937 года и со всей решительностью и знанием дела заявляем:

**Этот план можно не только выполнить, но и перевыполнить.**

Для этого у нас в Северном крае есть все возможности и все условия.

В крае имеются богатейшие лесные массивы. Партия и правительство дали в наши леса сотни прекрасных машин: тракторы „Сталинец“, автомашины, паровозы, мотовозы и другие.

У нас имеются тысячи стахановцев-тысячников, овладевших техникой дела, дающих образцы высокой производительности труда.

Нашим личным опытом доказано, что каждый хороший лесоруб, честно работающий, овладевший лучковой пилой, может заготовить за сезон не менее 1000 кубометров древесины.

Нашим личным опытом доказано, что каждый тракторист, освоивший технику и заботливо ухаживающий за своей машиной, может вывезти в сезон не менее 25—30 тысяч кубометров на трактор.

(Продолжение на 3 стр.)

# Продолжение обращения краевого слета стахановцев-тысячников лесоразработок

Нашим личным опытом доказано, что каждый старательный возчик, заботящийся, чтобы и лошадь, и сбруя, и сани, и дорога были всегда в порядке, может вывезти за сезон не менее 2—3 тысяч кубометров древесины.

**Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам наря, ко всем лесорубам и возчикам, ко всем водителям машин, ко всем навальщикам-свальщикам, ко всем лесным мастерам, техникам, инженерам, ко всем председателям колхозов и сельсоветов.**

## Товарищи колхозники и колхозницы!

**Вступайте в ряды тысячников! Всеми силами и средствами поддерживайте и развивайте движение тысячников, создавайте им все условия для стахановского труда!**

Мы считаем, что не может быть ни одного колхоза, ни одного лесоучастка,—где бы не было тысячников. Дело чести каждого колхоза множить ряды тысячников, дело чести каждого лесоучастка, лесопункта бороться за право называться стахановским, за то, чтобы все рабочие, на всех процессах работы были тысячниками. Каждый из нас, участников краевого слета, обязуется вовлечь в ряды тысячников не менее 3 человек.

**Но мало взять на себя обязательство вырубить одну—две тысячи кубометров, вывезти две—три тысячи кубометров леса,—нужно немедля, не откладывая, взяться за выполнение своего слова.**

Мы будем сами и призываем всех тысячников работать так, чтобы к 1 января выполнить не менее половины своего обязательства.

Особо ответственная задача падает на тысячников-рубщиков и трелевщиков, работающих на механизированных лесопунктах; на них лежит обязанность—обеспечить стахановскую работу водителей машин и полное использование механизмов, создать на верхних складах, начиная с 1 ноября, не менее чем месячный запас древесины.

## Товарищи водители машин!

Вы обязаны к 1 ноября подготовить машины, чтобы без перебоев работать весь сезон, чтобы уже к 1 января вывезти не менее 8—10 тысяч кубометров на каждый линейный трактор.

В деле выполнения нами, тысячниками, своих обязательств велика роль и ответственность мастера леса, заведующего лесопунктом.

## Товарищи мастера лесозаготовок!

Мы надеемся, что изменится не только название, мы надеемся, что вместо бывшего десятника, еле справлявшегося с приемкой древесины, к нам на делянку придет организатор производства, настоящий мастер своего дела.

Вы должны правильно расставить рабочих, не допускать использования высококвалифицированных лесорубов на всякого рода второстепенных и подсобных работах (например, на подборке и сжигании сучьев, пролыске и др.), правильно организовать лесосеку избрать наиболее короткий и ровный протяжник для вывозки древесины, личным примером показать как нужно рубить лес, чтобы дать высокую производительность, переносить опыт передовых лесорубов, организовать точку и правку пил и топоров, разъяснить лесорубу и возчику как оплачивается его труд и обеспечить каждому, чтобы получал столько, сколько он заработал, не допуская уравниловки.

**На вас, товарищи мастера леса, лежит почетная задача—ширить движение тысячников, распространять опыт передовиков—драться за превращение своего участка в стахановский.**

## Товарищи заведывающие лесопунктами!

Мы требуем от вас внимания и заботы о тысячниках. Мы готовы не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства, но для этого нам нужен исправный инструмент; по две лучковых пилы с необходимыми напильниками, топоры, хондаки, окорочные лопатки, нам нужно культурное жилище, баня, столовая.

Все это вы должны обеспечить, чтобы помочь тысячникам выполнить обязательства и создать для всех лесорубов возможность стать в ряды стахановцев.

**Товарищи! Заготовить лес у пня—только половина дела, нужно подвести его к сплавным путям или к трассам механизированных дорог. Нужно, немедля ни одного дня, готовиться и вывозке древесины, чтобы по первоутку начать возить лес.**

**Каждый председатель колхоза, каждый заведующий лесопунктом сейчас должен заботиться о подготовке коня и обоза, поставить лошадей на откорм, отремонтировать и изготовить сбрую, сани, в особенности американские, подготовить протяжники, обеспечить правильную окучку древесины, чтобы использовать лошадь нам можно производительнее.**

**Товарищи! Для каждого колхоза нашего края важнейшим долгом перед своей родиной, самой почетной задачей является выполнение плана лесозаготовок. Дело лесозаготовок не чужое, а свое кровное (Окончание см. на 4 стр.)**

# Окончание обращения краевого слета стахановцев-тысячников лесоразработок

для колхоза дело. Мы считаем, что **каждый колхоз должен обеспечить немедленный выход в лес всех колхозников, перечисленных в договорах**, не откладывая выполнение договора на вторую половину сезона, **закрепить вышедших в лес до полного выполнения плана**, не допуская сменяемости, создать тысячникам все условия для выполнения ими своих обязательств, **быстрее закончить подготовку лошадей и обоза и вывозке**.

Чем квалифицированнее будут работники колхозов в лесу, чем быстрее они все приступят к рубке и возке, тем выше будет их выработка. Тем скорее колхоз справится с выполнением своего договора по лесозаготовкам, больше будет заработка каждого колхозника и доход колхоза, лучше и раньше подготовится колхоз к весеннему севу.

**Товарищи!** 25 ноября 1936 года в Москве соберется Восьмой Чрезвычайный Съезд Советов нашей необъятной родины. На этом Съезде будет утверждаться сталинская Конституция СССР—основной закон устройства социалистической жизни.

**Великие победы социализма вписаны гениальной сталинской рукой в проект Конституции.** Этот проект сейчас радостно обсуждается всем многомиллионным советским народом. **Вся страна, все нарая и республики, рабочие и колхозники, инженеры и ученые мужчины и женщины, старики и молодежь,— все готовятся встретить Съезд Советов новыми славными делами.**

Чем же, товарищи колхозники и колхозницы, лесорубы и возчики, все работники лесов Севера,—чем должны мы встретить Съезд Советов—великий день утверждения сталинской Конституции?

Ясно, товарищи, чем—**образцовым выполнением нашей главной задачи—лесозаготовкой, стахановской работой во всех делянках, на всех лесовозных путях.**

От имени всех стахановцев-тысячников лесозаготовок мы ставим перед всеми ра-

ботниками лесозаготовительных организаций, перед всеми колхозниками, перед всеми лесорубами задачу—**к 25 ноября—дню открытия VIII Съезда Советов Союза—вывернуть по краю не менее 30 процентов, вывезти не менее 5 процентов сезонного плана, а на механизированных лесопунктах вырубить не менее 45 процентов и подвезти к трассе не менее 30 процентов сезонного плана.**

Чтобы эти задачи выполнить,—мы требуем немедленного выхода всех заключивших договоры в лес, перевода на основные работы не меньше 80—85 процентов рабочих постоянного кадра.

**Мы предлагаем с 10 по 20 декабря провести стахановскую декаду, чтобы досрочно выполнить план 1 квартала по рубке и возке.**

## Товарищи тысячики!

На рубке и возке, на трелевке и погрузке, всегда и всюду давайте пример стахановской работы, пример сознательного выполнения долга перед великой родиной. Заключая договор тысячики, каждый из вас взял обязательство перед трудящимися всей страны, дал слово любимому вождю товарищу Сталину.

**Помните же, товарищи, что слово стахановцев—крепное слово!**

**Встретим VIII Всесоюзный Съезд Советов стахановской работой в лесах Севера!**

**Дадим в изобилии высоконачестный лес великой социалистической родине!**

**За работу, товарищи! За досрочное выполнение плана лесозаготовок!**

**Первыми в Советском Союзе должны быть выполнены плана великому другу и учителю, вождю народа товарищу СТАЛИНУ!**

## ПЕРВЫЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ-ТЫСЯЧНИКОВ СЕВЕРНОГО КРАЯ

**(1200 делегатов).**  
Архангельск, 20 октября 1936 года.

## НАШ ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ

Мы, лесорубы-тысячники работаем на лесоучастке Ивановская Терменгского лесопункта. После работы вечером проработали обращение краевого слета лесорубов-тысячников. В ответ на это обращение, мы вступили между собой в соцсоревнование и взяли персональные обяза-

тельства—выполнить по рубке от 25 до 30 проц. своих договоров к 19 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Товарищ Шамин взял обязательство выполнить договор на 30 проц., т. т. Шишов, Творилов, Кузьминский, Щекотов — 25 проц.

Вызываем на соревнования лесорубов—тысячников из колхозов: "Активист" Терменгского сельсовета, "Могучий труд" Доровского сельсовета.

**Лесорубы-тысячники:**  
**Шамин, Шишов**  
**Творилов**  
**Кузьминский**  
**Щекот**

# Постановления Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома

**Об установлении премий для премирования районов, сельсоветов, колхозов и трудящихся Северного края, которые дадут наилучшие показатели по выполнению программы лесозаготовок 1936-37 года.**

Выделить 80 тысяч рублей для премирования районов, сельсоветов, колхозов и трудящихся Северного края, работающих на лесозаготовках, которые дадут наилучшие показатели по выполнению программы лесозаготовок 1936—1937 года.

Установить за счет этих средств следующие премии:  
**Звуковую инс-автопередвижку** — для премирования района, обеспечившего досрочное выполнение программы лесозаготовок, с наилучшими показателями как по рубке и по возке и особенно по освоению и использованию лучковых пил и средств механической рубки и возки.

**Две грузовые автомашины** — для премирования двух колхозов и **электрификация** (одна электроустановка) — одного колхоза, досрочно выполнивших свои планы лесозаготовок.

Пя прем доср рамм Ус член кома и ка колх

указанные премии, выдаются, по их желанию, или велосипед, или патефон.

Эти премии присуждаются крайкомом и крайисполкомом по результатам работы за весь сезон лесозаготовок (с 1 октября по 1 апреля) и выдаются 1 мая 1937 года.

Установить десять премий по 2000 рублей для выдачи тем стахановцам лесозаготовок, которые дадут наивысшие показатели на рубке и вывозке леса, как средствами механизации, так и без них, при условии наилучшей сохранности механизма или инструмента или лопади и упряжи и при высокой экономии горючего и смазки при работе на механизмах.

Эти денежные премии присуждаются крайкомом и крайисполкомом и выдаются к краевому съезду советов — 15 ноября 1936 года по результатам работы с 1 по 15 ноября.

При премировании директо-

## Выполнил план льнозаготовок

Единоличник, хутора Палкино Заболотского сельсовета, Безруков И. А., задание по сдаче льноволокна 58 кгр. на 20 октября выполнил полностью. Он сдал 29 кгр. № 16, 16 кгр. № 15 и 30 кгр. ку-дели № 6.

Елисеев.

## К обработке льна не приступали

В колхозе им. Сталина Сибирского сельсовета до сих пор не приступали к обработке льна. Построенный агрегат не работает. Вручную обработка также не производится.

Такое же положение и с другими работами, особенно на участке дер. Елисеевской. Обмолоченный хлеб лежит в гумнах не вязный по 3 недели, семенники клевера лежат в кучах и занесло снегом.

Бригадир этой бригады Несмелов В. сам разлагает трудисциплину в бригаде. Он ежедневно уходит на свою частную работу, а о колхозной работе и не думает.

Макаровский.

## Стахановцы приглашают на праздник ребят из детдомов

Уже рассказали в „Пионерской правде“, что Героинского Союза товарищев, Байдуков, Беляков и другие пригласили к себе на брецкие праздники ребят из детских домов. Их знатные люди нашей страны — стахановцы, летчики.

Я и жена, — говорит члены, минского станкостроительного завода имени Кирилла Товарища Байдака, — решили пригласить к себе детей. Они вместе с нами окнут и повеселятся в здничные дни.

Шесть рабочих минского завода „Большевик“ и 13 других деревообрабатывающего завода имени Молотова тоже приглашают к себе воспитанников детских домов.

Перепечатано из „Пионерской зды“).

**Сводка**

Выполнения плана мобилизаций средств IV кв. на 20 октября

СЕЛЬСОВЕТЫ	Процент выполнения.
Верховажский	32,8
С-Слободской	28,2
Климушинский	22,3
Боровинский	19,3
Боровский	18,0
Заболотский	17,0
Терменгский	16,4
Райцентр	16,3
Доровский	16,2
Н-Кулойский	15,0
Морозовский	14,5
Раменский	14,4
Суходворский	14,0
Верховский II	14,0
Шелотский	13,2
Осташевский	12,6
Сибирский	12,2
Липецкий	12,1
Олюшинский	12,0
Верховский I	9,8
В-Терменгский	9,0
Коленгский	5,1
Косковский	2,4
Итого по району	16,2

**Счетовод райфо КОТОВ.****Растратил займовые средства**

Председатель колхоза „Красное знамя“ Верховского И с. с. Лыков, является председателем комсода в колхозе и уполномоченным от сельсовета по сбору взносов на землю.

Этот горе уполномоченный произвел авансирование колхозников деньгами и часть из них удержал для уплаты подписки на заем колхозниками. Всего им собрано 140 рублей. Вместо того, чтобы сдать эти деньги в сельсовет, Лыков их израсходовал на вино.

По этому колхозу на сегодняшний день поступило средств только 2 рубля, от общей суммы подписки в колхозе 1055 рублей.

Райсберкассе и сельсовету надо отстранить растратчика государственных средств Лыкова от работы, а судебно-следственным органам привлечь его к ответственности.



НА СНИМКЕ: Отряд рабочей милиции слушает свежие сообщения о положении на фронте.  
(Из чешского журнала „Свет Праце“)  
(Фото Союзфото).

**Положение на фронтах Испании**

Из Испании сообщают, что республиканские части укрепляют свои позиции у Лаванана (к юго-западу от Овиедо). Мятежники на этом участке отступают, неся большие потери. 24-го и 25-го октября колонна мятежников потеряла свыше 600 человек убитыми.

На арагонском фронте, в районе Тардиенты, к югу от Уэски, правительственные части после боев 24-го октября заняли три новые позиции, откуда успешно обстреливают мятежников.

В районе Сигуэнсы, к северо-востоку от Мадрида, правительственные части овладели позицией у Альгора, успешно сражаясь против сильной группы мятежников.

На остальных фронтах без перемен.

Все рабочие организации в Мадриде объявили мобилизацию. Члены профсоюзов, не прошедшие военного обучения, будут обучены военному делу. Полагают, что профсоюзы за несколько часов смогут выставить около 50 тысяч бойцов.

**(ТАСС).**